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2021/2022-ES NEVELÉSI ÉV TAPASZTALATAI 
 

 

Az előző tanév is a koronavírus járvány árnyékában indult. Szerencsére a központilag megho-

zott az intézkedések rövidebb ideig korlátozták az intézményi működést, de így is egészen már-

cius elejéig életben maradtak az eljárásrendünkben foglalt szabályozások. 

A szülők elfogadták az intézkedéseket, így zökkenőmentesen tudtunk az őszi időszakban átállni 

az ismételt szigorítások kapcsán életbe lépő beléptető rendszerre. Szigorú feltételek betartásá-

val, nagy odafigyeléssel végeztük egész évben az épület fertőtlenítését. Igyekeztünk minden 

óvintézkedést megtenni annak érdekében, hogy elkerüljük a csoportos megbetegedést az óvo-

dában. Az előző tanév folyamán nem történt a közösséget is érintő megbetegedés. 

 

Az intézményi működés bemutatását egy-egy kiemelt terület kapcsán szeretném megva-

lósítani. Erre a tanévre központilag is kiemelt nevelési területként az egészséges életmódra 

nevelést, ill. helyi pedagógiai programunk sajátosságaként a Jászkun hagyományok ápo-

lását és a tehetséggondozást. 

 

1) Egészséges életmódra nevelés 

 

Óvodapedagógusaink ebben a tanévben is egyénileg segítették a gyermekek táplálkozási, tisz-

tálkodási és öltözködési készségeinek alakulását. A gyermekekkel „gyűjtő” utak szervezésére 

került sor, közösen gyűjtöttek bodza, hársfavirágot, szamócát, szedret melyet frissen is fogyasz-

tottak illetve üdítő és tea formájában készítettek el.  

 

Az egyik legkiemelkedőbb egészséges életmódra ösztönző programunk: A Tótágas Torna Túra 

sajnos idén ismét elmaradt a járványügyi szabályozáshoz való igazodás miatt. Helyette rend-

szeresen szerveztünk csoporton belül mozgásos programokat akadálypályák kiépítésével, foci 

edzéssel, futó versenyekkel stb. 

 

2022. március 04-ig volt életben a „zsilipes” beléptető rendszer, tehát a szülők a főbejáratnál 

adták át gyermeküket és nem léptek be az épület területére. Ennek megszervezése és működte-

tése nem volt könnyű feladat, hiszen a dolgozók számára plusz munkát jelentett a gyermekek 

egyesével történő bekísérése, vetkőztetése. Technikai dolgozóink feladatkörét ezért kibővítet-

tük, a napi munkamenetet átszerveztük. 

 

Intézkedéseinknek is köszönhető, hogy intézményünket minimális mértékben érintette a jár-

vány, tényleges megbetegedések formájában. Egyetlen csoportban sem vált szükségessé karan-

tént elrendelni a gyermekek számára. 
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2) Jászkun hagyományok ápolása 

 

Az óvodapedagógusok játékidőben a megtervezett tevékenységtartalmak feldolgozása során 

igyekeztek minél több természetes anyagot felhasználni. A tanév folyamán – amikor a járvány-

helyzet ezt lehetővé tette – minden óvodai csoportunk ismerkedett a búza, kukorica termesztés-

sel, részt vettek gyümölcsszüreteken, jártak gazdaságlátogatáson.  

 

A népi kismesterségek megismerésére több alkalom is adódott, melyek során az itt felhasznált 

anyagokból különféle alkotások, játékszerek készültek, melyek az óvodák folyosóit díszítették. 

 

A jászkunsági népszokásokhoz kapcsolódó történetek, mesék, dalok, mondókák, népi gyermek-

játékok megismerése, népi játékok játszása mindennapi tevékenységként valósult meg a cso-

portok életében. 

 

Népi kultúránk tárgyainak gyűjtése, funkciójuk megismerése és beépítése a játéktevékenységbe 

a szülők bevonásával történt. 

 

A népszokásőrző jeles napokhoz kapcsolódó hagyományok, tárgyak, alkotások megismerése, 

újraalkotása, átélése a gyerekekkel fontos kiindulópontja volt a hagyományőrző tevékenysé-

geknek. 

 

Az óvónők fő célja a szülőföld értékeinek felfedeztetése, a kötődés erősítése, melyet sikeresen 

megvalósítottak. 

 

A heti projekttémák a gazdasági évhez kapcsolódóan kerültek meghatározásra, a különböző 

tevékenységformákat egységként kezelve igyekeztek a pedagógusok a gyermekekkel megis-

mertetni helyi hagyományainkat, formálni szemléletüket.  

 

3) Tehetséggondozás 

 

A 2021/2022-es tanévben a tehetséggondozó műhelyek helyett a saját csoporton belüli tehet-

ségfejlesztő munka jutott kiemelt szerephez, mivel a vírushelyzetre való tekintettel igyekeztünk 

a csoportokat minél inkább „elszeparálni” egymástól (a csoportközi foglalkozások nagy veszé-

lye lett volna egy teljeskörű intézményi bezárás, ha a gyermekek vagy a felnőttek között covid 

fertőzés alakult volna ki). 

Nagyon sikeresek voltak a tavaszi időszakban megvalósuló online tehetséggondozó versenye-

ink, programjaink, melyeket idén az egyházmegye összes óvodája számára hirdettünk meg. 

Februárban egy online versmondó vetélkedővel készültünk „Tréfás versek” címmel az egy-

házmegye tanköteles korú gyermekei részére. A produkciókat videó formájában juttattuk el a 3 

tagú zsűrihez. Helyi szinten 25 óvodásunk vett részt a programban, a gyermekek felkészítése a 
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csoportvezető óvó nénik által került megvalósításra. A helyi fordulóról hatan jutottak tovább az 

egyházmegyei szintű megmérettetésre, ahol 11 óvodai intézményből 32 gyermek csodás vers-

mondását tekinthettük meg. A versenyen I. helyezést ért el az Epreskerti óvoda egyik növen-

déke, III. helyezett lett egy másik gyermek szintén az Epreskerti óvodából. 

 

A következő ilyen rendezvényünk egy bibliai történetillusztráló rajzpályázat volt („Gábriel 

örömöt hirdet” címmel), szintén nagycsoportos gyermekeink részvételével, a Szeged-Csanádi 

Egyházmegye óvodásai részére. Az egyházmegye 10 katolikus óvodájából 57 alkotás érkezett, 

melyek értékelését külső szakmai zsűri végezte. Minden kis alkotóművész részesült valamilyen 

jutalomban. Nagy örömünkre az I. helyezést Epreskerti tagintézményünk egyik növendéke 

nyerte. 

Az óvodapedagógusok igyekeztek kihasználni a különféle rajzpályázatok nyújtotta lehetősé-

geket. Mindkét tagóvodában foglalkoztak óvodapedagógusaink a rajzpályázatok nyújtotta té-

mákkal, melynek során több sikert is elkönyvelhettünk a tanév folyamán: 

o Megyei Tűzmegelőzési pályázaton 1 gyermek II.  helyezést ért el a Napsugár óvodából. 

o A „Vasút világa” elnevezésű Országos rajzpályázaton 4 gyermekünk KÜLÖNDÍJAT 

nyert az Epreskerti Óvodából.  

o A helyi Sütőház KFT. által meghirdetett rajzpályázaton 6 gyermek KÜLŐNDÍJAT 

nyert a Napsugár Óvodából. 

o „Így kerek a világ” elnevezésű helyi rajzpályázaton a Napsugár Óvodából 2 gyermek 

II., 2 gyermek III. helyezést ért el, míg az Epreskerti Óvoda növendékei közül 2 gyer-

mek KÜLÖNDÍJAT nyert, 2 gyermek II. helyezést ért el. 

o A Hagyományok Háza által meghirdetett Országos Karácsonyi pályázaton egy gyermek 

Közönségdíjat kapott az Epreskerti Óvodából. 

o A Jász-Nagykun-Szolnok megyei rendőrség rajzpályázatán 2 gyermek rajza került be a 

Díjazottak közé az Epreskerti Óvodából. 

o Az „Együtt az úton- biztonságban” Elnevezésű Országos rajzpályázaton egy gyerme-

künk III. helyezést ért el az Epreskerti Óvodából. 

 

Kiemelt intézményi céljaink közül a pedagógusok szakmódszertani fejlesztését célzó terü-

let megvalósulását szeretném bemutatni. 

 

A bábjáték módszertanának feldolgozása, színvonalas óvónői bábjáték az óvoda mindennapi 

életében  

 

A tanév elején a teljes nevelőtestület részt vett egy online szakmai továbbképzésen a bábjáték 

módszertanának témakörében. Bekapcsolódtunk a szolnoki képzési központtal indított „Báb –

táncoltató- közösségi és fejlesztő program”-ba, melynek kapcsán intézményünk nevelőtestülete 

- az elmúlt években nyújtott szakmai munkánkra építve - az Aba-Novák Agóra Kulturális Köz-

pont bábos szakembereitől együttműködési és képzési lehetőséget kapott. Ennek a programnak 
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a keretein belül készítettük el "Az aranyszőrű bárány" című magyar népmese bábos feldolgo-

zását.  

 

A munkaközösségi fejlesztő tevékenységeink következő állomása 3 bábdarab összeállítása és 

előadása volt, 3 különböző bábtípus alkalmazásával. Mindhárom történet saját szerzeményem. 

A „Jézus születése” című verses mese fakanálbábokkal, „A mókus ajándéka” című – népha-

gyományt feldolgozó – történet kesztyűbábokkal kelt életre. Harmadik mesénk, „A Mókár” 

rendkívül szórakoztató és egyben tanulságos állatmese, amelyben marionett bábok személyesí-

tették meg a szereplőket.  

A díszleteket és a bábokat is a nevelőtestület tagjai készítették az egységes színpadkép kialakí-

tása céljából. Bábszínpadi mesejátékaink dalbetétei és hangszeres kíséretük szintén része volt a 

közösen vállalt alkotói tevékenységnek. 

 

A Mókár című darabbal a szolnoki Aba-Novák Agóra színpadán is bemutatkoztunk az intézet 

„Bábos kavalkád” elevezésű rendezvényén. 

 

A gyermekeink óvodai életének bemutatását óvodai ünnepélyeink, rendezvényeink ismer-

tetésével szeretném megvalósítani.  

 

MEGVALÓSULT RENDEZVÉNYEINK 

 

1. Betakarítási munkák (szőlő szüret a Bogarasban és kukoricatörés Öcsödön) 

Óvodánk középső – és nagycsoportos óvodásai szeptember közepén szüretelni voltak a Boga-

rasi szőlőkben. A betakarítási munka gyakorlati megismerése, az egyéni élmény- és tapaszta-

latgyűjtés gazdagodott lovaskocsikázással és szüreti játékok megismerésével.  

A Napsugár tagóvoda középsős és nagycsoportos gyermekei autóbusszal kirándultak Öcsödre, 

ahol a kukorica növénnyel és a kukorica törésével, fosztásával, morzsolással ismertettük meg a 

gyerekeket vidám és játékos tevékenységek közben. 

 

2. Játszó délután (nyílt nap) 

 2021.09.29. 

Az őszi időszakban is szerettünk volna minél több lehetőséget biztosítani az óvodai életbe való 

betekintésre, elsősorban az intézményválasztás előtt álló és a már beiratkozott (a következő 

időszakban érkező) gyerekek, szülők számára. Nyílt rendezvényeinkről folyamatosan hírt ad-

tunk a webes felületeinken is. Játszó délutánunkon a meghitt, családias légkör, a sokszínű prog-

ramkínálat mellett ezáltal az óvodai életünk mindennapjai is megismerhetővé váltak az érdek-

lődők számára. 
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3. Mihály napi vásár 

 2021.09.29. 

Mihály napi néphagyományaink felelevenítését tagóvodai szinten szerveztük meg idén. Vásá-

ros helyszíneket rendeztünk be (régi konyhai eszközök, szűcs mesterség és zöldség - gyümölcs 

árúsítás). A kialakított helyszíneken játékos tevékenységekkel vártuk a gyerekeket. Makra And-

rás táncpedagógussal együtt vidám hangulatú táncházba hívtuk a gyerekeket, akik lelkesen, 

boldogan ropták a táncot. A rendezvény végén gyümölcssalátát fogyasztottunk, amelynek el-

készítésében a szülők is aktív szerepet vállaltak.  

 

4. Teréz napi betakarítási mulatság 

 2021.10.14. 

Intézményünk pedagógiai programjához szorosan kötődő, néphagyományőrzés egyik kiemel-

kedő ünnepéről zenével, tánccal és mulatsággal emlékeztünk az óvodában. A Teréz-napi mu-

latság a betakarítás népi hagyományához kapcsolódik. Az ünnepi mulatságon a hagyományok-

nak megfelelően népi gyermekjátékokat, táncokat tanultunk a gyerekekkel. Volt kukoricamor-

zsolás, kézműveskedés, mozgásos ügyességi játék, minden a hagyományos „falusi” környezet-

ben. 

   

5. Egészség hét 

 2021.10.18-22. 

A programokat csoportonként és összevontan is terveztük, változatos mozgásformákkal ismer-

kedtek meg a gyermekek (lábstatika, mozgás kotta, mozgások tornaszobán és a foci pályán). 

 

6. Márton naphoz kapcsolódó hagyományok felelevenítése 

 2021.11.11. 

November első hetében örömteli várakozással és kellő izgalommal készültünk városunk védő-

szentjének, Szent Mártonnak méltó megünneplésére. 

Megismerkedtünk életével, tetteivel, önzetlenségével, püspökké avatásának legendájával. A 

lámpás felvonulásra nem kerülhetett sor, de minden kisgyermek vitt haza lámpást ezen az ün-

nepi napon. Libás játékaink, verseink, dalaink kis videók formájában a szülőkhöz is eljutottak. 

Saját forgatókönyv alapján a Maci csoport növendékei mutatták be Szent Márton életének leg-

fontosabb állomásait, melyet a gyermekek a város főterén rendezett települési szintű megemlé-

kezésen is előadtak, és az érdeklődők óvodánk honlapján a műsort online formában is megte-

kinthették. 

 

7. Mikulás várás 

 2021.12.06. 

Szent Miklós püspök életét feldolgozva készültek gyermekeink a Mikulással való örömteli ta-

lálkozásra. Az eddigi gyakorlattól eltérően idén nem volt lehetőségünk bensőséges hangulatban 
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és környezetben (Mikulás szoba) fogadni őt, de a lovas szánon érkező Mikulást is nagy szere-

tettel fogadták a gyerekek közösen az óvoda előtt. 

 

8. Advent, ünnepi ráhangolódás 

 2021.12. hó 

Az Adventi időszak tele volt várakozással, minden csoportban az ünnepi ráhangolódásra helye-

ződött a hangsúly a Karácsony előtti hetekben. Adventi koszorút, Adventi naptárat készítettünk. 

Egymás szeretete, az elcsendesedés, a fény fontos szerepet kapott a mindennapok során a cso-

portokban. A Napsugár Óvoda felnőtt bábcsoportja egy – a Szent család életéről szóló – báb-

darabbal kedveskedett gyermekeknek.  

 

8. Egészség hét 

 2022.01.24-28. 

A tanév egyik fő célkitűzésének elérése céljából idén több alkalommal tartottunk egészség he-

tet óvodáinkban. A januári programok az egészséges táplálkozás, és a higiéniai szokások játé-

kos formákban történő felelevenítését célozták. 

 

9. Farsang, télbúcsúztatás 

 2022.02.16. 

A gyerekek idén is nagy izgalommal és örömmel készültek a Farsangi Bálra, ami február har-

madik hetében került megrendezésre, zártkörűen a szülők részvétele nélkül.  

A csoportok az óvoda udvarán, a kunszentmártoni fúvószenekarral közösen búcsúztatták el a 

telet a kiszebáb elégetésével. A télkergető, tavaszváró délelőtt sok nevetéssel, vidáman telt el. 

Közös énekkel, rigmusokkal, tánccal, zenével, űztük el a telet. 

 

10. Anyák napi köszöntés 

 2022.04.27-28. 

Első nagy ünnepünk a vészhelyzeti korlátozások feloldását követően az Anyák napja volt. 

Idén csoport szintű ünnepségek keretén belül valósítottuk meg az Anyák napi köszöntést. A 

gyerekek azonban nagy izgalommal és várakozással készülnek a számukra legdrágább személy, 

az édesanya köszöntésére. A csoporton belül egész héten keresztül a családról, a szülőkről, az 

édesanyáról beszélgettünk és érzelmileg felkészítettük a gyerekeket erre a jeles eseményre. 

Igyekeztünk szép, esztétikus és személyre szóló apró ajándékkal köszönteni a legszeretettebb 

személyt. A gyermekek műsorát az édesanyák mellett a család többi tagja is megtekinthette. 

 

11. Gyermekhét 

 2022.05.23-27. 

Nagyszabású rendezvénysorozattal zártuk a tanévet a Szent Anna Óvodában. Május utolsó he-

tében hangulatos, szórakoztató programokkal készültünk a gyermekeink számára mindkét tag-
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óvoda gyermekeinek részvételével közös helyszínen. Az első napon focibajnokságot szervez-

tünk, és a helyi zeneiskola tanárai adtak a gyermekeknek vidám koncertet. A hét további prog-

ramjai között szerepelt mentős, tűzoltó, rendőr bemutató, népi játszóház, óriás játékok, bűvész-

műsor. A gyermekek nagy örömére csütörtökön ugrálóvár fogadta őket az óvoda udvarán. A 

hét fő műsorszáma az óvó nénik bábjátéka volt. A rendezvénysorozatunk városi szinten is po-

zitív visszhangot váltott ki, aminek rendkívül örültünk. 

 

12. Ballagás  

 2022.05.27.  

Idén először közös, intézményi szintű ballagást szerveztünk az Epreskerti Óvoda udvarán. A 

közös rendezvény rendkívül megható és nagyon ünnepélyes módja volt a nagyok búcsújának. 

 

 

ÖSSZEGZÉS 

 

A 2021/2022 évben is igyekeztünk megfelelő szellemben nevelni a gondjainkra bízott gyerme-

keket, nevelési elveink többnyire összhangban álltak a családok elvárásaival. 

A sikert abban mértük, hogy a gyermekek örömmel jöttek óvodába, megfelelő ütemben, har-

monikusan fejlődött személyiségük, szüleikkel együtt szívesen vettek részt programjainkon. 

Hatalmas öröm számunkra, hogy ez a siker a gyermeklétszám alakulásában is nyomon követ-

hető, hiszen a 2022/2023-as tanévre 20 fővel emelkedett intézményi szinten gyermeklétszá-

munk. 
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2022/2023-AS NEVELÉSI ÉV INDÍTÁSA 

 
 

A 2022/2023-as nevelési év legfontosabb projektje a Napsugár Óvoda épületének teljeskörű 

felújítása lesz. A munkálatok a több, mint 40 éve épült lakótelepi óvodaépületben 2022. július 

04-én kezdőtek. A nyári óvodai ellátást a székhely intézményben (Epreskerti Óvoda) gond nél-

kül meg tudtuk oldani. Szeptember 01-től a 4 csoport elhelyezését olyan módon tudjuk biztosí-

tani, hogy az Epreskerti Óvodában 100 főről 116 főre kértük a férőhelyszám bővítését ideigle-

nesen. Így 3 csoportunk (Maci, Nyuszi, Lepke) itt kezdte a tanévet. A negyedik csoport (Mó-

kus) elhelyezéséhez az Önkormányzat segítségét kértük. A városvezetés a Gyermekkönyvtár 

helyiségeit bocsájtotta rendelkezésünkre az építkezés idejére. Itt kapott helyet ideiglenesen a 

Mókus csoport. 

Idén 5 dolgozónk „óvodapedagógus” szakon tanulmányokat folytat a szarvasi főiskolán. Mi-

vel a nevelőtestület tagjai közül 5 éven belül négyen nyugdíjas korúak lesznek, így nagyon 

fontos számunkra a pedagógus utánpótlás „kinevelése”, a dolgozók tanulmányainak támoga-

tása.  

Az előző tanévek statisztikáját a stagnáló gyermeklétszám jellemezte óvodánkban. Idén nagy 

előre lépésnek érezzük a jelentős mértékű pozitív változást az újonnan beíratott gyermekekre 

vonatkoztatva. 20 fővel több a statisztikai gyermeklétszámunk, mint az előző évben. Ez az 

emelkedés is lehetővé teszi, hogy a pályázati forrásból történő épületfelújítási projektben meg-

határozott elvárás a férőhelyszám bővítésére vonatkozóan megvalósuljon (Süni csoport újra-

nyitása). 

Mivel a nyugdíjba vonulók álláshelyének betöltése mellett a fenntartó új álláshelyek teremtés-

ével segítette elő az óvodai feladatellátást, idén 8 új kollégával bővült csapatunk. Nagy figyel-

met fordítunk arra, hogy óvodánk minden dolgozója magáénak érezze az intézmény szellemi-

ségét, pedagógiai elveit és munkájuk során elfogadják a munkahelyi együttélés humánus és 

szakmai indíttatású alapelveit.  

 

A tanév szakmai előkészítése 

 

Az új tanév beindítása zökkenőmentes volt. Jelenleg nincs betöltetlen álláshely az intézmény-

ben. Szakmai munkaközösségeink az elmúlt évek gyakorlatához hasonlóan idén is megkezdik 

fejlesztő, értékelő tevékenységüket. 

A törvénymódosításokból adódó vezetői feladatokat megvalósítottuk, szakmai és szabályozó 

dokumentumaink aktualizálása megtörtént. 

A csoportokban folyó nevelőmunka kiváló személyi feltételekkel indult a tanévben, a pedagó-

giai munka folyamatos ellenőrzése az én feladatköröm. 
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Az intézmény éves munkatervét a nevelőtestület, ill. a teljes alkalmazotti kör elfogadta a 2022. 

augusztus 31-én tartott tanévnyitó értekezetünkön. 

 

Intézményi célok az új tanévben 

 

Az Óvodai Nevelés Országos Alapprogramjában előírt tevékenységi formák mellett kiemelten 

kezeljük továbbra is a néphagyományőrzést és a keresztény értékrend elsajátítását intézmé-

nyünkben. 

 

Kiemelt intézményi célkitűzéseink a 2022/2023-as nevelési évre: 

1. A játék módszertanának feldolgozása, színvonalas játékszervezés az óvoda mindennapi éle-

tében. 

2. A csoportokban folyó szakmai munka segítésével megbízott pedagógiai asszisztensek mun-

kájának irányítása, mentorálás. 

3. Érzelmi biztonság megteremtése, folyamatos beszoktatás megvalósítása. Az új környezet 

elfogadásának segítése a Napsugár Óvodából ideiglenesen kiköltöző csoportok gyermekei 

esetében Az elmélyült játéktevékenység feltételeinek biztosítása, nyugodt csoportlégkör 

megteremtése. 

4. Tanköteles korú gyermekek kiemelt fejlesztése. 

 

Szeretnék köszönetet mondani Wenner-Várkonyi Attila Polgármester Úrnak és dr. Pusztai Gab-

riella Intézményvezető Asszonynak az óvodafelújítás miatt fellépő csoportelhelyezés kapcsán 

nyújtott segítségéért. A Városi Könyvtár dolgozóinak pozitív és segítőkész hozzáállását nap 

mint nap megtapasztaljuk, amit szintén köszönök. 

 

Hamarosan egy modern, minden igényt kielégítő, esztétikus és gyermekbarát épületben fogad-

hatjuk a Napsugár Óvodába járó gyermekeket. A felújítási munkák dinamikusan haladnak, je-

lenleg a szerelvényezés és burkolás fázisának előkészítése és az udvari tereprendezés zajlik. 

A továbbiakról, ill. az építkezés befejezéséről tájékoztatni fogom a tisztelt Képviselő Testületet. 

 

 

Kunszentmárton, 2022. október 10. 
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Napsugár Óvoda épülete a felújítás előtt 















 


